



册》驻琼部队战士在学习《海口市“双拥”工作知识问答》
本报记者 苏建强 通讯员 唐学斌 摄

琼岛军民携手共谱和谐曲

处处展现军地融合发展、军民携手共建的美好画卷

◆ 拥军优属落实处

拥军爱民务实担当，地方经济建设和国防建设携手共进。各级党委、政府把支持国防建设当作义不容辞的政治责任，围绕服务“建设一支听党指挥、能打胜仗、作风优良的人民军队”这一强军目标，我省各级党委、政府和广

大人民群众深入开展具有鲜明时代特色的拥军工作，广泛开展科技、文化、智力、法律、生活拥军活动，帮助部队解决“米袋子”“菜篮子”“书柜子”问题，为部队建设提供了坚强保障。

去年以来，海南省各级党委

政府倾力支持国防和部队建设，积极帮助部队排忧解难。据统计，2016年以来，全省共投入资金13.88亿元支持军队建设，发放随军家属生活补贴3942万元。

为解决涉及部队官兵和优抚安置对象切身利益的实际问题，

各地以创新优抚安置制度为抓手，做好退役军人优待工作，提高退役士兵自谋职业补偿金、义务兵家庭优待金补助标准，积极为部队官兵排忧解难和解决后顾之忧，激发了官兵爱军习武、奉献军营的热情。

◆ 拥政爱民见真情

哪里有危险，哪里有需要，哪里就有可爱的人民子弟兵身影。他们始终是我在面临自然灾害时的抢险救灾主力军，是一支最有战斗力、最可信赖的队伍。他们用汗水和热血绘就了一幅齐心协力战胜自然灾害的壮美画卷。

2014年7月18日，41年不遇的超强台风“威马逊”在文昌市翁

田镇登陆，中心附近最大风力17级，“威马逊”横扫琼州大地，一时海口、文昌两市断水断电，交通瘫痪，多处严重积水。广大部队官兵视灾情为命令、视灾区为战场，视群众为亲人，为保护灾区群众的生命财产安全，为运送急需的救援物资，为抢修受损的基础设施，为清理灾后的垃圾杂物，始终战斗在抢

险救灾第一线，涌现了许多可歌可泣、感人肺腑的英雄事迹。

目前，我省正处于全面建成小康社会进入决胜阶段、脱贫攻坚进入冲刺阶段的关键时刻。在打赢扶贫攻坚战的这场没有硝烟的战斗中，自然也少不了驻琼部队的力量。

去年4月，我省赋予海南省军

◆ 军地交流更密切

琼岛各地处处展现着一幅军地融合发展、军民和谐相处一家亲的美好画卷。

2012年以来，我省加大改革创新力度，军民融合发展迈出新步伐。特别是省委提出“争创军地军民融合式发展的实践范例”以来，各市县建立了军民融合发展领导机构，制定了军民融合发展规划，军地建设成效日益凸显。

我省还形成军地合力抓双拥的强劲态势。军地各级坚持把双拥工作作为重要政治任务，纳入重要议事日程、纳入发展规划、纳入绩效考核，把创建双拥模范城作为共同的政治荣誉，强力推进实施。

其中，我省各市县普遍落实党委议军会议、双拥工作领导小组会议、军地联席会议、军地领导

度，强化对双拥工作的组织领导。此外，加强双拥工作机构、议事协调机制建设，各市县双拥办的人员编制、办公场所和经费保障基本落实到位，特别是海口、三亚、三沙双拥办机构健全，协调机制完善，工作成绩突出，作用发挥明显。

我省党政军主要领导高度重视双拥工作，自觉把双拥工作作为重要职责常抓不懈，把双拥工

作摆在推动本地经济社会发展和驻军部队适应军事斗争准备的重要位置，以双拥模范城创建为抓手，促进双拥工作整体水平提升。如海口、三沙、文昌、万宁等市县每年都坚持召开本地区动员部署会议，明确创建目标任务，动员各方力量对照《全国双拥模范城(县)考评标准》开展自查、自评和整改，形成了军地共创双拥模范城的浓厚氛围。

◆ 军地协同助力经济发展

近年来，海南军地自觉把国防建设融入经济社会发展当中，在海洋经济开发、重大基础设施建设、高新技术产业等领域持续拓展军民融合的深度、广度，取得了显著成绩。

在省军区的牵头下，驻琼军警单位积极推行“多规合一”试点，协调解决部队与地方之间的相关问题，以实现军地融合发展。

省军区加强国防科技工业发展规划与《海南省“十三五”总体规划》的衔接，统筹谋划军民融合产业布局和定位，以产业牵引工业基础领域的军民融合，加快形成和推进一批重大的军民融合项目，重点布设船舶及海洋工程、航空保障、航天、海洋信息、空间信息应用等项目，优化军民融合军工能力布局，打造具有特色的海洋装

备保障、邮轮游艇和通用航空综合保障等基地。

此外，省军区结合海南“互联网+”工程，整合军地已有信息资源，推进军地通信工程一体化建设，驻军与电信运营企业骨干通信网络互为备用，提高了双方出岛链路抗毁能力；全省各市县人武部的电话和网络、驻军岛内光缆网西线迂回线路均依托军民共建的光缆线路。

驻琼部队视海南为家乡，海南省委、省政府和全省人民也深深信赖、倚重、关心着人民子弟兵。

“军爱民来民拥军，军民团结一家亲。”如今，这首表达军民鱼水深情的歌曲传唱了几代，随着时间的推移，这首歌不断地被赋予新的时代内涵，在琼岛大地上越唱越响。

(本报海口7月31日讯)



南海第一救助飞行队B-7136救助直升机机组在三沙市永兴岛附近海域将受伤渔民接上飞机。
通讯员 刘寸金 摄



南部战区某部队50名指战员与昌江县当地群众齐心协力抢险。
本报记者 苏晓杰 特约记者 陈家贞 实习生 刘树勋 摄

“双拥”荣誉榜

海口、三亚、三沙、儋州、文昌、琼海、万宁、澄迈获“全国双拥模范城(县)”荣誉称号

三亚市图书馆获“全国爱国拥军模范单位”荣誉称号

三亚市天涯区榆港社区梁彩雄获“全国爱国拥军模范”荣誉称号